
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA
    REGGIO NELL’EMILIA

             

I.D. n.   79
L'anno duemilaventiquattro  addì 11 - undici -  del mese aprile  alle 
ore 10:10 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto:

in data 11/04/2024

 

COMMISSIONE  COMUNALE  DI  VIGILANZA  SUI  LOCALI  DI 
PUBBLICO  SPETTACOLO:  INTEGRAZIONE  DELIBERAZIONE 
GIUNTA  COMUNALE  ID  17/2024:  DISPOSIZIONI  PER  IL 
RECEPIMENTO MODIFICHE SUPPLENTI DELEGATI

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti:

VECCHI Luca Sindaco SI 

PRATISSOLI Alex Vicesindaco SI 

BONVICINI Carlotta Assessore SI 

CURIONI Raffaella Assessore NO 

DE FRANCO Lanfranco Assessore NO 

MARCHI Daniele Assessore SI 

RABITTI Annalisa Assessore SI 

SIDOLI Mariafrancesca Assessore NO 

TRIA Nicola Assessore NO 

  Presiede:  VECCHI Luca 

Assiste il Segretario Generale:  GANDELLINI Dr. Stefano



I.D. n. 79 IN DATA 11/04/2024

LA GIUNTA COMUNALE 

Premesso che:

- l'art. 80 del T.U. delle leggi di pubblica sicurezza, approvato con R.D. 18.06.1931 n. 
773, stabilisce che "l'autorità di pubblica sicurezza non può concedere la licenza 
per l'apertura di un teatro o di un luogo di pubblico spettacolo, prima di aver fatto  
verificare  da  una  commissione  tecnica  la  solidità  e  la  sicurezza  dell'edificio  e 
l’esistenza di  uscite  pienamente  adatte  a  sgomberarlo  prontamente  nel  caso di 
incendio";

- l'art. 141-bis del R.D. 06.05.1940 n. 635, introdotto dal D.P.R. 311/2001, prevede 
l'istituzione  della  Commissione  Comunale  di  Vigilanza  sui  locali  di  pubblico 
spettacolo, con durata triennale;

- a  tale  Commissione  spetta  esprimere  pareri  sugli  aspetti  tecnici  di  sicurezza  e 
igiene,  che  costituiscono  il  presupposto  necessario  ai  fini  dell’emissione  del 
provvedimento autorizzativo, nonché assolvere i compiti di vigilanza e di controllo 
successivi;

- la  Commissione si  configura come organismo collegiale  indispensabile,  ai  sensi 
dell’art. 96 del D.Lgs. n. 267/2000;

Richiamata  la  Deliberazione Giunta Comunale ID 17 del   08/02/2024 avente oggetto: 
“Nomina della Commissione Comunale di Vigilanza sui Locali di Pubblico Spettacolo”; 

Valutato che  la Commissione in oggetto ha la durata di 36 mesi e considerato  e l’alto 
numero dei dipendenti delegati a supplire i titolari, si ritiene opportuno delegare il Sindaco, 
attraverso  proprio  decreto,  agli  aggiornamenti  che  saranno  comunicati  dagli  enti 
partecipanti durante il periodo di durata delle Commissione; 

Ritenuto pertanto di integrare, con il presente Provvedimento,  la  Deliberazione  Giunta 
Comunale  ID  17  del   08/02/2024  dando   mandato  al  Sindaco  al  recepimento  delle 
modifiche  dei nominativi  supplenti che saranno comunicate nel corso della durata della 
Commissione da parte dei  dirigenti i servizi comunali preposti nonché da  Azienda AUSL, 
Comando VV.FF., CONI; 

Richiamato il D.Lgs. n. 267/2000 e le normative in materia sopracitate; 

Dato  atto  che  la  presente  deliberazione  non  comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla 
situazione economico-finanziaria o sul patrimonio dell'ente;

Visto, ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. 18 Agosto 2000, n. 267, e s.m.i. il  parere 
favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Dirigente dell’UOC Gabinetto del 
Sindaco; 

Con voti unanimi palesemente espressi



DELIBERA

di richiamare la Deliberazione di Giunta Comunale ID  17 del  08/02/2024 avente oggetto: 

“Nomina della  Commissione  Comunale  di  Vigilanza  sui  Locali  di  Pubblico  Spettacolo” 

quale parte integrante e sostanziale del presente Provvedimento; 

di disporre per le motivazioni suesposte, che le comunicazioni di modifica dei nominativi 

supplenti il titolare nella Commissione in parola, saranno recepite  dall’Amministrazione 

Comunale attraverso Provvedimento Sindacale;  

di dare atto che l’aggiornamento  dei soggetti delegati alla  “Commissione Comunale di 

Vigilanza sui Locali di Pubblico Spettacolo” saranno comunicati  alla Prefettura di Reggio 

Emilia, alle Istituzioni componenti la stessa ed ai dipendenti comunali nominati.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE

VECCHI Luca GANDELLINI Dr. Stefano
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